

城市更靓丽 乡村更悦目

# 环卫集中整治再造秀美登封

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋要卫)清明小长假引来了登封假日旅游的热潮。前来观光的陕西游客张先生在领略美景的同时,对该市呈现的干净整洁的卫生环境更是赞叹不绝,这让登封再次彰显了国家卫生城市的魅力。

现如今融国家卫生城市、中国优秀旅游城市、全国文明城市等一身的登封市,处处彰显出一个旅游强市、卫生城市、宜居城市所特有的魅力,吸引了中外游人的足迹踏遍了这里的每座山峰,每处景点,每条街道。

城市是否靓丽,乡村是否整洁,直接关系到影响着登封在中外游人心中的地位,在一定程度上也反映出城市的文明程度。登封“靓化城市、整洁乡村”环境卫生集中整治活动,拉开了“和美家园建设年”和“清洁家园行动”的序幕,成为该市生态示范区建设的助推器。

治脏、治乱、治差成为此次整治城市环境的重点。该市要求沿街

所有门店要在规定的时间内倾倒垃圾,相关部门每天早晚两次进行垃圾收集和清运。对各类市场和摊点,建立和完善了卫生管理制度,配齐密闭垃圾容器,配备清扫保洁人员。体育、教育部门还组织人员深入到市区公园、大路口等地开展了白色垃圾清捡活动。乱设摊点、乱搭乱建、乱停乱放成为影响城市秩序的顽症。该市要求相关部门集中整治交通秩序,坚决取缔马路市场,下大力气纠正占道行为,制止在市区主次干道两侧摆

挂、晾晒等影响市容市貌行为。加强市区的绿化管理和户外广告管理,对邮政报亭、地名牌、公交汽车站等设施单位和使用单位,要及时保洁和更新,通过集中整治,基本实现市容环境的净化、绿化、美化、亮化。

农村环境卫生整治则要求各乡镇按照《登封市农村环境卫生整治标准》突出镇区、道路沿线、村庄及城中村进行集中整治。拿出上年度本级财政可支配收入的10%,用于集中整治。逐步在农村建立一支固定

的清扫保洁队伍,健全农村卫生常态机制,真正形成垃圾有人清、倾倒有地方、人员有人管、经费有落实的良好氛围。

据了解,为加强环境卫生集中整治,登封市已制定了单位卫生考核方案,并要求全市“路长工程”责任单位每周五坚持上路参加义务劳动,集中治理所负责路段的环境卫生。这次环境卫生集中整治将持续到11月中下旬结束。目前全市已掀起环境卫生整治高潮。

## 亲兄弟结仇怨 民调员化干戈

本报讯(通讯员 陈淑杰 袁素慧)一母同胞的亲兄弟,因哥哥盖房侵占了弟弟的过道,双方大打出手,结果哥哥被打成骨折,后经法医门诊鉴定为轻伤。3月24日在村民调解员的耐心调解下,弟兄俩握手言和,从而避免了一起民转刑案件的发生。

家住登封市中岳办事处韩军的韩军、韩彬是亲兄弟,又是前后邻居。上个月,韩军盖房子时,竟将房子左侧通往后边韩彬家的唯一的过道给圈了起来,还加了顶,给韩彬一家出行带来了不便。韩彬因此非常生气,便去找哥哥理论。哪知话不投机,兄弟俩口角大起,很快两人就厮扯在一块打起架来。韩彬眼看要吃亏,下意识地摸起铁锹朝哥哥抡过去,将韩军击倒在地。韩彬心中害怕,赶紧打110报了警,后经法医门诊鉴定为轻伤。派出所认为弟兄俩打架单纯抓捕不利于问题解决,让村民调解员调解较为妥当。

村民调解员张伟接到派出所

通知后立即着手调解此事。张民调员先到老大韩军家看望伤情,老大好像看到救星似的哭着诉苦,让张民调员为他主持公道,要求韩彬赔偿8万元赔偿金。张民调员安慰老大好好养伤,随后又赶到老二家。当听说老大要8万元时老二暴跳如雷,认为是老大的在讹他,况且起因还是因老大占了过道有错在先。

张民调员给老二讲解了相关法律知识和个中利害。使其认识到若不赔偿,一旦韩军起诉到法院,凭法医门诊鉴定的轻伤,自己就会被判刑,遂答应赔偿。张民调员趁热打铁赶紧去做老大的思想工作,劝其虽是轻伤但无大碍,毕竟对方是自己的亲弟弟,况且还是老大盖房占了过道引起纠纷。渐渐民调员的劝解如春风化雨般说到老大的心里。

在村民调解员的耐心调解下,最终双方达成协议:根据韩军的伤情,韩彬一次性拿出现金12000元,并当场兑现。兄弟俩摒弃前嫌,握手言和。



## 古庙会焕发新生机

中岳文化庙会暨登封市第二届农民文艺汇演开幕

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王晓慧)4月19日上午,为期11天的中岳文化庙会暨第二届农民文艺汇演在中岳庙广场开幕。今年的庙会与去年一样,把农民文艺汇演作为庙会的一项重要活动搬上舞台和物资交流“平分天下”。

每年农历三月、十月在初五至十五都会在这里举行为期11天的传统中岳庙会。中岳古庙会源于古代统治者对山岳的祭祀,距今已有1000多年的历史,自古至今都是中原大地民间文化活动和物资交流的载体。庙会内容非常丰富,至今仍保留着许多古老的习俗,如摸铁

人治百病、求子接福、祈福平安等。另外还有许多的民间演出团体也自发的从全国各地赶来演出为庙会增添很多色彩。随着人民群众的物质文化需求的变化,古庙会焕发出新的生机,在传统庙会的基础上逐步演变成以“突出”道教文化、中原民俗文化为中心,物资交流为平台的文化庙会。

据嵩山管理委员会工作人员介绍:由登封市人民政府、河南省嵩山风景名胜区管理委员会、港中旅(登封)嵩山少林文化旅游有限公司主办的第二届农民文艺汇演,以“弘扬传统文化,打造魅力登封为主题”,

以“倡导先进文化,彰显地方特色,促进旅游发展”为宗旨,打造互动交流、共谋发展的新平台。农民文艺汇演不仅有专业演出团体的专场演出及地方民俗风情文艺表演,还有大型武术表演、祈福道场、歌舞杂技、民间舞狮等文艺演出活动。可以让来自四面八方进行物资交流的朋友欣赏到登封浓厚的充满地方特色的民间文艺节目,以此进一步扩大中岳嵩山的知名度和影响力,促进嵩山旅游业又好又快发展,预计今年在农民文艺表演的拉动下,今年庙会游客人数将超过20万人次。

## 管理殡葬 因贪被诉

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 小军 朝鹏)私自以殡葬管理所的名义收取公墓管理费据为己有。近日,登封市民政局殡葬管理所所长耿某因涉嫌贪污62万元,受贿3万元被登封市检察院依法提起公诉。

据统计,耿某在担任登封市民政局殡葬管理所所长期间,利用管理登封市嵩山公墓和少林连天公墓的职务便利,向嵩山公墓、少林连天公墓收取费用共计62万元,并用于赌博及个人日常生活

消费。另外,耿某在担任登封市民政局殡葬管理所所长期间,利用管理登封市少林连天公墓的职务便利,以交民政局会费和修车为名,向少林连天公墓索要现金人民币3万元,用于赌博及日常生活消费。

2010年3月,登封市检察院反贪局接到群众举报耿某贪污、受贿的案件线索后,迅速组织精干人员侦查,4月13日,耿某因涉嫌贪污62万元、受贿3万元被登封市检察院依法提起公诉。

## 为了山村更富饶——

# 女大学生村官落泪是金

本报记者 李晓光 通讯员 宋要卫 郭鸿君 文/图



林玲玲经常在村子各处了解情况。

**辛酸的泪——**  
使她心疼、怜悯

2009年3月,林玲玲在走访群众中了解到年仅10岁的郭龙因父亲出车祸去世,母亲改嫁,只剩下龙和80多岁的奶奶相依为命。但不久前的奶奶去世,让郭龙更加孤苦无依。她担心孩子的生活,前去看望郭龙。看着可怜的孩子,她忍不住流出了眼泪,并把身上仅有的200多元钱给了龙的伯父,嘱托他照顾好龙的学习和生活,事后又

村已规划建设了3个规模化养猪场,目前生猪存栏达1500多头;两个养鸡场,肉蛋鸡存栏1800多只;发展优质烟叶示范基地50余亩;引资200万元,建成了登封六和养殖有限公司标准化养鸡场,带动100余户、2000多农民走上了致富的道路。

**感动的泪——**  
使她忘我、无私

春节将至,为在开春前做好村级道路整修准备工作,林玲玲决定放弃春节和家人团圆日子,全身心地做好村级道路的规划设计、工程预算等前期准备工作。大年初一那天,外面大雪纷飞,她和往常一样早早起床,查看修路材料,核对工程预算。这时,一位75岁的老大娘冒着严寒把刚煮熟的饺子送到村委,动情地说:“闺女,你为俺村受累了,今天大娘来陪你过年。”当时,她感动的眼泪一下子流了出来,连忙把大娘搀扶到屋里。她把村民对她的爱,转化为工作动力,更加忘我地工作,克服重重困难,保证了3500米村道和主要街道硬化工程顺利施工。她感慨地说:“老百姓真是太好了,我为他们做了那么一点儿小事情,他们竟然给我无微不至的关爱。这个事让我什么时候想起来心里头都发酸。我还有什么理由不为这些善良可爱的老百姓们尽自己的能力服务好?”说着她的眼圈又红了起来。

**激动的泪——**  
使她刚强、自信

范寨村里没有资源,农民主要靠种植粮食和烟叶以及外出务工维持生计。农业设施更是极差,仅有一座小水库,也还没有配套设施,一遇干旱,群众都是拉水抢水浇地;村里的道路最让村民怨声载道,晴天“扬灰路”,雨天一身泥。针对这种现状,林玲玲和“两委”把修路、建水利,改善群众出行条件,提高农业抗御自然灾害的能力作为改善民生的重点工程。于是争取项目资金成了她的工作重点。

经过多方努力,2009年争取到了村道硬化项目,可上边要到工程完成验收后才拨款。为不影响工程进度,她找镇里的其他大学生村干部商量,大家共同担保贷款30万元,确保了工程顺利施工。为搞好协调服务、保证工程质量,她每天早上5点到工地,晚上10点多才回到村里,一天只吃一顿饭对她来说是经常的事情。她奔走协调,先后为村里修建水管站5座,新修水渠3000多米,挖大口机井一座,使范寨村四个自然村800多亩耕地实现了旱涝保收。路修好了,渠修通了,看到群众走在修好的水泥路上,看到清清河水流入麦田,群众那喜悦的心情,群众说着感谢的话,她眼里激动的泪水不由自主地流了出来。

一个女大学生在穷僻的小山村工作仅一年,却在村委换届选举中,以635票(共参加选举786人)高票当选为村委会主任。这位昔日城里长大的女大学生,如今成为泥里来、土里去,与农民群众打成一片的村干部,其间的四次落泪见证了工作中她的艰辛和困苦。昨日,记者走近了这位女大学生村干部——登封市颍阳镇范寨村村委主任林玲玲。

**委屈的泪——**  
使她执著、坚定

2008年11月28日是林玲玲上任的第一天,镇包村领导带着她来到范寨村委。村委坐落在一所废弃小学的一角,破旧不堪,屋子里几张少脚缺腿的桌椅布满灰尘。尽管到村工作有充分的心理准备,眼前的一切令林玲玲倍感失望……但全体村干部的热情欢迎、乡亲们淳朴厚道、热切期盼的眼神,坚定了她留下来、好好干的决心。一个月后,她发现自己的一腔热情没有发挥作用。工作中,部分村干部表面上敷衍她,根本不把她这个女孩子的建议当成事;经常住村不回家,也遭到了家人的不理解和朋友的埋怨。此时的林玲玲心灰意冷,思前想后,悲观、失望、懊悔、沮丧的情绪一起涌上心头,开始后悔自己的选择。可她想到党组织对她的鼓励和领导的关爱,想起乡亲们淳朴厚道、热切期盼的眼神,想起村委换届选举中群众那一张张信任的选票,更加坚定了她克服困难、改变乡村贫困落后面貌的信心和决心。

## 登封市教育部门 将纳少林功夫进中招

本报讯(通讯员 余鸿洲 韩帅)“喝过登封水,都会伸伸腿。”人们常用这句俗语形容少林武术在登封的普及程度,而实际上,由于少林武术适合青少年练习的特性决定当地好多人并不会少林拳。记者昨日从登封市获悉,日前登封市教育部门首次将少林武术中的五步拳纳入中招体育考试项目,希望以此普及少林拳,推动少林文化发展。

少林武术是中华文化的瑰宝,登封是少林武术的故乡,有武术学校52所,常年在校学生6万多人,是全国最大的武术基地。为了推广少林文化,郑州市曾于2007年将少林武术进入中小学课堂,而登封市将少林五步拳纳入中招体育考试项目无疑增加了推广少林武术的强制性。

五步拳是查拳入门拳套也是学习国标武术入门之基本拳术组合小套。他包含了武术中最基本的弓、马、仆、虚、歇五种步型和拳、掌、勾三种手型及上步、退步步法和搂手、冲拳、按掌、穿掌、挑掌、架打、盖打等手法。通过五步拳的练习可以增进身体的协调能力,掌握动作与动作之间的衔接要领,提高动作质量,为进一步学习武术打下基础。五步拳简单易学,又包含了武术的基本功。在考试中,通过学生在这五步中的礼、形、神、运行节奏来评判打分,以后还会将更复杂的套路引入进来。

登封市教育局局长李成林介绍说:“将少林武术中的五步拳纳入中招体育考试,实际是个导向作用,目的是增强学生体质,传承武德,使登封出去的学生都会几招几式少林拳。”

## 登封市地税局 青年志愿者“炒热”税宣

本报讯(通讯员 张振卿)在第19个全国税收宣传月活动中,登封市地税局为深入宣传税收政策法规,进一步提高全社会依法诚信纳税意识,从机关和基层税务所中抽调了12名业务精英组成青年志愿者队伍,深入全市各乡镇区办事处及各厂矿企业,面对面地开展税收辅导,深受广大纳税人的好评,“炒热”了税法宣传月的乐章。

该局抽调的青年志愿者均为业务骨干,无论是政策法规还是财务核算,样样精通,他们根据纳税人的需求,亲自上门服务,直到把疑难问题解决为止。同时,还积极帮助企业建账建制,为企业的经营发展出谋献策。他们每到一地方,面对纳税人的咨询提问,总是耐心热情细致地进行辅导解答,被纳税人亲切地称为税收政策的“活字典”。该市大冶一耐火材料公司的王会计在接受辅导后动情地说:“地税局的税收宣传形式真正地做到了贴心、贴近、贴心,让我们企业真正地感受到了税企一家人的温馨与和谐。”

截至目前,该局青年志愿者已入户企业26户次,解决税收疑难问题38个,为企业送税收知识手册500余本,提供科学合理的建议6条。

## 登封市送表矿区 村情民意小报受青睐

本报讯(通讯员 刘占周 侯红斌)昨日,登封市送表矿区今年第一期村情民意小报发放到村组,群众争相传阅。这种新颖的村务公开方式,逐步成为干部群众之间的“连心桥”。

该区原来用村务公开栏和喇叭广播等形式实施政务公开,但受时间和气候等因素影响导致效果不理想,因此该区把各村党务、政务、财务公开的内容印制成村情民意小报,无偿发给村民阅读,接受社会各界监督。村情民意小报以村务、政务公开的内容为主,主要包括各村基本情况、农业优惠政策落实、重大建设工程项目开支、生育指标分配、每月工作思路和要点、办实事、农业科技、财务收支、村规民约、发展党员、生活小常识、农业技术、致富项目、群众的意见和建议等。每项内容都由区、村、组三级干部层层调查核实,确保全面、真实、可靠。从2008年7月份至今,该区共分村印发村情民意小报64期,19200份,发挥了良好的舆论监督和信息公开作用,受到群众普遍好评。

## 假冒推销员 多次骗商户

本报讯(通讯员 张朝晖 闫保山)登封一村民杜某假冒推销员,以召开订货会和帮助销货为名,一周内多次诈骗受害人现金和饮料用品,涉案价值高达10万多元。昨日,登封市检察院以杜某涉嫌合同诈骗罪提起公诉。

今年40多岁的曹某(女)在登封市区开一家综合批发商店。2009年1月20日,杜某来到曹某的商店,称自己是绿茶厂家的推销员。杜某说,过几天绿茶厂家在登封市召开绿茶订货会,届时他将代表厂家和买家签订合同,每箱价格明显比正常价低2.5元。曹某信以为真,当场交给杜某4万元定金。第二天杜某给曹某送了560件绿茶,每箱价格果然比正常价低了2.5元。曹某很高兴。杜某马上又交给杜某4万元定金,不但可以参加海南双人双飞旅游,而且还可以长期享受每箱绿茶价格比正常价低2.5元的待遇。曹某马上又交给杜某4万元现金。杜某这时说他可以帮曹某推销可乐、雪碧和啤酒,他有好几个朋友在登封市区开酒吧和酒店,一个月一结账。曹某就让杜某拉走了310件可乐、雪碧。两天后,杜某又从曹某商店拉走了1150件维多易拉罐啤酒。曹某这时开始向杜某催要货款。结果打电话杜某不接,很快电话又打不通了。曹某找到登封绿茶代理商栗某询问情况,栗某莫名其妙,根本就不认识杜某此人。曹某这才发觉受骗了,随即报案。